Département de Génie Civil

Méthodes Numériques (L2)

Travaux Dirigés N°5: Intégration Numérique

Exercice 1

5
1/ Estimer en utilisant la méthode des rectangles, f05 f(x)dx a partir des données suivantes :

X 0 1/2 1 32 2 5/2
f(x) 3/2 2 2 1,6364 1,2500 0,9565
2/ Calculer I’intégrale par la méthode des trapézes.
Exercice 2
Calculer par la méthode des trapezes (n=4)
2 2
= f —e* dx
, Sinx
Exercice 3
Soit la fonction y(x) donnée par le tableau suivant :
X 1 2 3 4 5 6
Yi=y(X:) 0,6 0,75 1 15 3 5
1/ Calculer par la méthode des trapezes I, = f: y(x) dx

2/

Calculer par la méthode de Simpson I, = f:y(x) e'/x dx

Exercice 4

On considere I’intégrale

1/
2/

3/

21
Iz.f—dx
1 X

Calculer la valeur exacte de |

Evaluer numériquement cette intégrale par la méthode des trapézes avec m=3 sous-

intervalles.

Pourquoi la valeur numérique obtenue a la question précédente est-elle supérieure a In(2) ?

est ce vrai quelque soit m ? Justifier la réponse

Quel nombre de sous-intervalles m faut-il choisir pour avoir une erreur inférieure a 107 ?
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